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SESSÕES DO PLENÁRIO 
59ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 14 de dezembro 

de 2023.  

  

 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES 
 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial de outorga da Comenda Dois de Julho ao deputado 

estadual Raimundinho da JR, nos termos da Resolução nº 2.024/2022, proposta pelo 

deputado Roberto Carlos. 

Convido para compor a Mesa o deputado Roberto Carlos, proponente da sessão 

especial; o Sr. Adson Marchesini, coronel BM, comandante-geral do Corpo de 

Bombeiros Militar da Bahia; o ex-deputado Marcelo Nilo, ex-presidente desta Casa; o 

Sr. Sérgio Simões, coronel, comandante do Comando de Policiamento Regional da 

Capital, que neste ato representa o comandante-geral da Polícia Militar do Estado da 

Bahia, coronel Paulo Coutinho; convido a Sr.ª Heloísa Campos de Brito, delegada-

geral da Polícia Civil do Estado da Bahia; o Sr. Thadeu Pereira Santana, assessor 

especial, que neste ato representa o secretário estadual da Segurança Pública, Sr. 

Marcelo Werner; a deputada Cláudia Oliveira; o deputado Fabrício Falcão; o deputado 

Vitor Bonfim; o deputado Ricardo Rodrigues; e o deputado Matheus Ferreira. (Palmas) 

Solicito ao deputado Hassan e ao Cerimonial desta Casa que conduzam a este 

recinto o nosso homenageado, o deputado Raimundinho da JR. 

(O homenageado é conduzido ao Plenário.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Neste momento, ouviremos o Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Neste momento, concedo a palavra ao 

proponente da sessão especial, o deputado Roberto Carlos. 

O Sr. ROBERTO CARLOS: Sr. Presidente da Assembleia Legislativa da 

Bahia, deputado Adolfo Menezes; Sr. Adson Marchesini, coronel, comandante-geral 

do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia; Sr. Sérgio Simões, coronel PM, comandante 

do Comando de Policiamento Regional da Capital, que neste ato representa o 

comandante-geral da Polícia Militar do Estado da Bahia, coronel Paulo Coutinho; 

Sr.a Heloísa Campos de Brito, delegada-geral da Polícia Civil do Estado da Bahia; Sr. 

Thadeu Pereira Santana, assessor especial, que neste ato representa o secretário da 

Segurança Pública do Estado da Bahia, Sr. Marcelo Werner; Sr. Marcelo Nilo, ex-

presidente da Assembleia Legislativa da Bahia e torcedor do Vitória; deputada Cláudia 
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Oliveira; deputado Fabrício Falcão; deputado Ricardo Rodrigues; deputado Matheus 

Ferreira; e o deputado homenageado, Raimundo Andrade, o conhecidíssimo 

Raimundinho da JR. (Palmas) 

(Lê) “Ex.mo Sr. Presidente, nobres deputados, autoridades presentes, senhoras e 

senhores, é com grande honra e satisfação que ocupo a tribuna nesta sessão especial da 

Assembleia Legislativa da Bahia para prestar uma merecida homenagem a um homem 

que personifica a determinação, a coragem e a visão empreendedora que tanto 

enriquecem o nosso amado estado. Estou aqui para falar sobre o Sr. Raimundo Ramos 

de Andrade, carinhosamente conhecido como Raimundinho da JR. 

Permitam-me expressar minha gratidão aos nobres colegas por terem aprovado 

por unanimidade o projeto de resolução que concede a Comenda Dois de Julho a esse 

notável empreendedor. Essa comenda é um testemunho da importância e do 

reconhecimento que a Assembleia Legislativa da Bahia atribui aos que contribuem 

significativamente para o desenvolvimento da nossa Bahia. 

Antes de prosseguir, quero falar do meu orgulho em testemunhar Raimundinho 

da JR, que foi meu eleitor e me ajudou a chegar a este Parlamento por duas legislaturas, 

sendo atualmente o meu colega deputado estadual que honra esta Casa exercendo um 

trabalho notório pelo progresso do nosso estado. 

Raimundinho da JR nasceu em Ubaitaba e criou-se em Aurelino Leal. Sua 

jornada, marcada por desafios, compromissos e conquistas, teve início há 3 décadas, 

quando, ainda como caminhoneiro, ingressou no universo dos negócios transportando 

cargas do Polo de Camaçari para São Paulo. 

Raimundinho da JR, devoto de Nossa Senhora Aparecida, guiou-se pela fé em 

suas decisões. Foi camelô, enfrentou as grandes dificuldades que o mercado informal 

impõe. Após anos de dedicação e trabalho árduo no polo industrial da Bahia, construiu 

seu próprio império empresarial, conquistando credibilidade em toda a Bahia, 

principalmente em Dias d’Ávila, gerando empregos para os baianos e para as baianas. 

Uma frota de centenas de veículos, uma marca nacional consolidada e uma visão 

aguçada para antecipar cenários e explorar novas oportunidades fizeram dele um líder 

nos negócios. 

Além de suas contribuições para o desenvolvimento econômico, Raimundinho 

da JR demonstra uma profunda responsabilidade social. A fundação e a manutenção 

do Asilo Lar do Carmo, atendendo dezenas de idosos em situações delicadas, são um 

exemplo do compromisso do empresário com a comunidade e uma prova de gratidão 

a Deus por suas conquistas. 

Esta homenagem não é apenas um reconhecimento ao empresário, mas também 

um agradecimento sincero por sua contribuição vital para o avanço e desenvolvimento 

de nosso estado. 

Por fim, deixo registrado que é justo prestarmos esta homenagem, pois são 

empreendedores locais e regionais como Raimundinho da JR que fazem a história e 

impulsionam o progresso econômico, tornando a Bahia um lugar de oportunidades e 

crescimento. Que esta Comenda Dois de Julho seja um símbolo duradouro do nosso 
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apreço e reconhecimento por tudo o que Raimundinho da JR representa para o nosso 

amado estado. 

Obrigado, Raimundinho. Parabéns à Bahia por ter um filho tão ilustre. 

Muito obrigado.” (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Neste momento, assistiremos ao vídeo 

com depoimento de Calliane, filha do deputado Raimundinho da JR. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Neste momento, convido o deputado 

Roberto Carlos; Diego, filho do homenageado; seus netos: Valentim, Luiza e Lucas; e 

a irmã do homenageado, que também se faz presente, para, em nome do Poder 

Legislativo, fazermos a entrega da Comenda Dois de Julho ao nosso homenageado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): O neto do homenageado quer fazer um 

discurso aqui para treinar. Vamos lá, Lucas. Só de ter coragem, já é muita coisa. 

O Sr. LUCAS DE ANDRADE LEMOS: Vir aqui parabenizar meu avô pela 

grande conquista que está recebendo hoje, a Comenda Dois de Julho, deputado 

Raimundinho. 

Eu queria falar para ele, que ele é um grande homem, porque não desistiu do 

sonho dele. Em 2018, ele perdeu… Em 2022, ele levantou a cabeça e pensou: “Vou 

tentar de novo.” Como ele pensou assim, ele ganhou… hoje, ele está aqui, ali está meu 

avô, ganhando vários prêmios. (Palmas) 

Ele merece muito todas as conquistas que ganhou e as que ele ainda vai ganhar. 

Tenho fé nele e sempre vou te apoiar. Eu te amo, vô. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Eu já vi que o avô vai perder a vaga de 

deputado, viu? Como é para o neto, eu acredito, tenho certeza de que o avô não vai ter 

problema algum em passar a vaga; apesar de que, se o avô quiser, os dois serão eleitos. 

Parabéns, jovem! – só de ter coragem de subir ali para falar, é muito bonito. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Passo a palavra agora para o nosso 

homenageado. 

Registro as presenças do deputado Niltinho, que acabou de chegar à Casa, e da 

defensora pública Mônica Aragão, que neste ato representa a defensora pública- geral 

da Bahia, Firmiane Venâncio. 

Com a palavra o nosso homenageado, deputado Raimundinho. (Palmas) 

O Sr. RAIMUNDINHO DA JR: Bom dia! 

Sr. Presidente, quero aqui falar da minha satisfação nesta Casa, das minhas 

emoções ao ouvir a 3ª geração falar. Espontâneo! Lucas, você vai ser esse sucessor que 
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o nosso presidente acaba de falar ali, viu? Não só Lucas, mas Luiza e Valentim 

também, nessa mesma trajetória, pois “quem puxa aos seus não degenera”. 

Eu quero, aqui, saudar o nosso presidente Adolfo Menezes. Saudar o deputado 

Roberto Carlos, a quem tenho a honra de ter participado da trajetória política desse 

grande homem, desse grande político, porque eu me inspiro muito na sua trajetória, 

Roberto Carlos. Sei das suas origens, a sua trajetória não é diferente da minha. A sua 

humildade… As suas conquistas ocorreram, porque Deus colocou cada um de nós aqui 

com uma missão. Esse homem que saiu de Juazeiro com uma missão, na vida, de um 

dia poder estar aqui representando toda nossa Bahia. 

Como Roberto Carlos acabou de falar aqui, há pouco instante, eu fui eleitor dele 

por duas vezes e sempre pedi conselhos a Roberto Carlos. Recentemente, nesta nova 

jornada, eu disse: meu parceiro, agora eu também vou buscar um espaço ao seu lado, 

porque cada um de nós veio com a missão de poder ajudar e contribuir com a nossa 

Bahia. Roberto Carlos tem essa missão. 

Eu fico muito satisfeito, Roberto Carlos, de ter você como colega, como parceiro 

nesta Casa. Aqui, eu fiz muitas amizades boas e sinceras. Eu não tenho palavras para 

agradecer a todos os meus colegas desta Casa, porque a gente luta dia e noite, se preciso 

for, pelo bem do povo baiano. Eu gostaria de uma salva de palmas para o meu amigo 

Roberto Carlos. (Palmas) 

Quero aqui também parabenizar esse grande líder, coronel Marchesini. Deus 

colocou, na nossa estrada da vida, pessoas competentes, pessoas que a gente tem o 

orgulho de dizer: hoje, eu tenho um amigo que está representando o estado da Bahia e 

está fazendo um trabalho belíssimo e de excelência no Corpo de Bombeiros, Coronel 

Marchesini. Parabéns e que Deus te ilumine a cada dia mais nessa jornada. Só precisa 

parar de tomar Coca-Cola, senão, essa farda aí, vai ter que comprar na Shopee. 

Sr. Sérgio Simões, coronel, comandante de policiamento regional da capital, 

representando aqui o nosso grande amigo coronel Coutinho, pessoa que estimo. A 

Bahia tem orgulho de sermos representados pela Polícia Militar, pela Polícia Civil e 

pelo Corpo de Bombeiros. Temos orgulho de todas as corporações que comandam o 

nosso estado. Eu não tenho palavras para falar da minha alegria, da minha satisfação 

em estar aqui neste momento. Pena que o nosso comandante Coutinho está em outra 

missão. A gente sabe que não é fácil, mas leve meu abraço e diga a ele que nós temos 

muita estima por toda a corporação. Muito obrigado. (Palmas) 

Agora, vamos falar de uma mulher guerreira, a nossa delegada-geral, 

Dr.a Heloísa, pessoa que tenho muito carinho e estima. Eu digo que a Bahia, hoje, tem 

um nome que representa todos os policiais civis. Nós temos orgulho, Dr.a Heloísa, por 

esse bravo trabalho. Sei que não é fácil a senhora estar à frente de todo esse comando 

da Polícia Civil. A senhora vem se destacando a cada dia pelo belíssimo trabalho e pelo 

desempenho. Eu sei que não é fácil a tua jornada e quero te parabenizar. Em teu nome, 

quero parabenizar a todos os delegados presentes aqui. Dr. Pithon que está ali. Dizer 

que para mim é um orgulho fazer parte dessa família. Meus parabéns! (Palmas) 

Sr. Tadeu Pereira Santana, assessor especial, que neste ato representa o 

secretário de Segurança Pública, Marcelo Werner, esse grande líder que está na Bahia 
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e vem desenvolvendo a cada dia um bom trabalho na segurança. Dr. Marcelo é uma 

pessoa que tem um pulso firme e que tem um trabalho de excelência para o nosso povo 

baiano. Eu tenho certeza de que Dr. Marcelo continuará nessa luta por muitos e muitos 

anos, representando a segurança da nossa Bahia. Muito obrigado. (Palmas) 

Quero, aqui, também parabenizar o ex-presidente desta Casa, Marcelo Nilo. 

Tenho orgulho de ser seu amigo, Marcelo, pelo belíssimo trabalho que você fez nesta 

Casa, do que esse povo desta Casa aqui tem muito orgulho, que eu vejo falar pelos 

quatro cantos desta Casa. Depois da sua sucessão, nosso presidente Adolfo continuou 

e está fazendo também um belíssimo trabalho para todos nós aqui, mas você será 

sempre o nosso eterno ex-presidente desta Casa. 

Meus parabéns e muito obrigado. 

Quero, aqui, falar também de uma guerreira, nossa deputada Cláudia Oliveira, 

essa mulher guerreira, essa mulher lutadora, que também tem um desafio muito grande 

naquela querida terra-mãe do Brasil, Porto Seguro. Cláudia, tenho a certeza de que 

você veio também nessa vida com a missão de ajudar às pessoas. Em sua pessoa, 

também quero, aqui, parabenizar esse grande líder, nosso futuro prefeito de Eunápolis, 

Robério. Tenho a certeza de que Porto Seguro e Eunápolis vão estar muito bem 

representados. São duas pessoas determinadas. 

Meus parabéns. 

Quero, aqui, também parabenizar o nosso deputado Fabrício Falcão, essa pessoa 

de quem aprendi a gostar por essa simplicidade e o modo de ele tratar todos os colegas 

aqui. Desde o primeiro dia em que cheguei a esta Casa que a gente simpatizou, e temos, 

assim, hoje uma pessoa do bem. Parabéns, Fabrício. 

Agora, tenho de falar de uma pessoa que é muito especial também para mim 

nesta Casa. Irecê. Falar de Irecê, a gente vê logo ali Ricardinho, carinhosamente, essa 

pessoa maravilhosa. Ricardinho, Deus te colocou neste mundo, irmão, com essa missão 

que você tem com aquele povo de Irecê. Não é à toa que você está aqui, não. Essa 

pessoa maravilhosa, essa pessoa simples. Eu aprendi a gostar de você e virei seu fã por 

ser essa pessoa, esse cara guerreiro que está aqui sempre lutando ao lado do nosso 

governador Jerônimo Rodrigues, porque a gente luta nesta Casa em prol do povo 

baiano. Meu carinho, meu abraço para você. (Palmas) 

Agora, também não posso deixar de falar aqui... Ali está a minha família, mas 

aqui também tem um filho adotivo. Ainda bem que o vice-governador não está nos 

assistindo neste momento, mas ele disse que é meu filho, Matheus. Uma pessoa 

também fantástica de quem aprendi a gostar, uma pessoa maravilhosa. É pena que ele 

não quer que eu registre, mas vamos deixar que em 2024 a gente faz esse registro 

oficial. Já vou mostrar ali para Diê... é problema, mas eu vou registrar de qualquer 

forma. Matheus, você é uma pessoa especial. Sinta-se abraçado. Meu carinho e o 

respeito que tenho por você e por sua família. Um grande abraço. (Palmas) 

Não posso deixar, aqui, de falar... Esqueceram de colocar Niltinho, não foi? 

Niltinho é uma pessoa também querida nesta Casa. Uma pessoa especial, uma pessoa 

de quem também aprendi a gostar. Mesmo antes de ser deputado que nós tivemos uma 
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grande jornada por essa luta de trabalho. Niltinho, parabéns por seu trabalho, pelo seu 

papel que você vem desenvolvendo nesta Casa, junto com todos nós. 

Então, eu quero, aqui, contar um pouco da nossa história. Não vai demorar 

muito, não. Mas antes da próxima sessão, eu termino. Hoje, olhando essa plateia aqui, 

eu fico muito emocionado ao ver um neto falando aqui, ver o meu genro, minha irmã, 

o meu sobrinho, Jade, a nossa eterna companheira de luta aqui junto, Joane, Lucas, 

Valentim, Luísa. Kaliane não pôde estar aqui presente hoje porque ontem passou por 

uma pequena cirurgia de vesícula e teve alta ontem do hospital, por isso que ela não 

está aqui. E a mãe dela está lá, cuidando dela. 

Mas é com muito orgulho que subo a esta tribuna para falar da minha trajetória, 

Sr. Presidente. Fico emocionado ao ver de onde saí e onde estou. Não tenho a menor, 

vamos dizer, vergonha de falar da minha trajetória, porque fui feirante, fui ajudante de 

pedreiro, vendi picolé na rua, mas de cabeça erguida. Eu tinha o sonho de um dia ser 

motorista de caminhão. E nessa trajetória eu segui, e aconteceram muitas coisas nessa 

trajetória, que não foi fácil. 

Eu vou contar aqui um pouco porque me emociono em ver, Marcelo Nilo... Era 

para eu ter três filhos, tenho dois comigo hoje. O meu primeiro filho veio a óbito e eu 

só pude ficar com ele por um dia de vida, pasmem. E eu sei o que eu sinto na pele. 

Porque eu não tinha dinheiro para botar combustível para levá-lo a Itabuna para salvar 

a vida dele. E ele poderia estar aqui comigo hoje. Mas, mesmo assim, levantei a cabeça. 

(Palmas) Vim das minhas origens simples, não nasci em berço de ouro. Levantei a 

cabeça e disse: "Eu vou buscar os meus objetivos". Por isso que estou nesta Casa hoje, 

para poder ajudar ao próximo. 

Como eu dizia lá atrás, às vezes ninguém acredita, porque a gente fica olhando 

que muitos políticos falam uma coisa e depois é outra. Mas nós não estamos aqui nesta 

Casa para falar e não cumprir. Eu vim para esta Casa com a determinação de um 

homem que foi ajudante de pedreiro para eu poder um dia olhar para o lado e dizer 

assim: "Ali têm três, quatro mil famílias trabalhando e foi o deputado Raimundinho, 

aquele operário, aquele pedreiro que lutou dia e noite para conseguir". E eu vou 

conseguir. 

Não tenha dúvida disso, de que o meu objetivo nesta Casa, como eu falei, durante 

os 4 anos em que eu permanecer nesta Casa o meu salário será em prol das pessoas que 

mais necessitam. Não tenha a menor dúvida, Matheus, que eu faço isso não é para 

querer aparecer, porque Deus já me deu muito mais do que mereço, me deu a família, 

me deu dois filhos, três netos e estou com saúde e coragem para trabalhar, Robério. 

Não é fácil. 

Às vezes, a pessoa fala: “Mas, Raimundinho, você está pegando o seu salário e 

doando!” Doei para a Irmã Dulce, doei para o Martagão Gesteira, faço uma coisa, faço 

outra. Mas eu faço isso porque é com o coração que eu sinto, não é porque quero me 

promover, não. 

Lá atrás, quando eu tinha um caminhão, um caminhãozinho só, toda vez que eu 

pagava a prestação eu lembrava daquelas pessoas nas beiras das estradas que não 

tinham nada para comer. E eu cansei de passar nas beiras das estradas e doar cesta 
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básica. Eu nunca sonhei de um dia estar aqui. Nunca fui candidato a vereador, nem 

nada. Elegi minha irmã, Liu Andrade, prefeita de Aurelino Leal, e elegi meu irmão, 

Gilberto Andrade, que Deus o tenha, e estou nessa luta. Por quê? Eu vejo que a política 

é coisa séria. Aqui, nesta Casa, a gente ajuda muito ao nosso povo. Não é diferente, 

não. A gente está aqui para trabalhar, deputada Cláudia, trabalhar em prol do povo 

brasileiro, do povo baiano. 

E essa missão que eu carrego é a de poder fazer a diferença ao estar aqui. Fico 

muito feliz quando eu posso contribuir de alguma forma com aquelas pessoas menos 

favorecidas, que não têm aquela mão amiga, que a gente chega assim e dá aquele 

abraço: “Nós vamos lutar juntos para você conseguir!” E a gente consegue. Não é fácil, 

porque eu sei. Eu sento na minha pele. 

Quando eu fui comprar meu primeiro caminhão, foi tanta humilhação num 

banco. O cara me pediu tanto documento que eu pensei: "Eu não vou conseguir". Mas 

lutei. Hoje, nós temos uma grande empresa, o nome é JR Transporte, e tenho o orgulho 

de dizer que foi uma empresa começada do zero. Nunca ganhei na esportiva, não tive 

herança de meu pai. Naquele tempo não tinha, Roberto Carlos, a tecnologia que se tem 

hoje, e ele teve 18 filhos. O negócio dele era fazer menino para exportar. E, então, meu 

pai morreu e eu fiquei com 13 anos de idade. Se eu não fosse trabalhar e vender picolé 

pelas ruas ia passar fome com minha mãe. A minha trajetória de vida foi dessa forma. 

Estou aqui, hoje, como deputado, mas jamais eu vou esquecer das minhas 

origens. Está ali uma pessoa, o Sr. Viana, que se aposentou em nossa empresa. Ele 

trabalhou por mais de 20 anos como meu gerente-geral da JR Transporte. Está aqui, do 

meu lado, ali. 

Muitos amigos de Dias D´Ávila aqui presentes. Quero agradecer a todos vocês. 

Aquele dali, eu chamo ele de Bilu, porque também é um guerreiro. Estava lá 

debaixo dum pé de amêndoa e eu disse: "Um dia você vai ser gente". Eu disse a ele: 

"Um dia você vai ser um pequeno Odebrecht", porque o negócio dele é com caçamba, 

com outras coisas. E eu me espelho, eu gosto de ver a pessoa lutar. Nunca desistimos 

do nosso objetivo, que eu acho que é de grande importância para todos nós. E é por 

isso que estou aqui hoje, porque eu não desisti. Fui três vezes candidato, a prefeito, 

deputado, depois vice-prefeito, e vim para esta Casa porque tenho determinação. 

Eu coloquei na minha mente que um dia seria representante do povo da Bahia. 

Assim como quero ser na minha querida Dias D´Ávila. Eu quero um dia representar 

Dias D´Ávila. Eu acho que todos nós temos uma missão pela frente, e essa missão é a 

gente nunca desistir de nosso objetivo. Nunca desista da sua missão. 

Presidente Adolfo, quero, aqui imensamente agradecer a esta Casa na sua 

pessoa, a todos os deputados que hoje não estão aqui porque tem outras atividades, 

reconheço isso, sei do carinho que a gente plantou nesta Casa. Não tenha dúvidas, 

Adolfo, que você pode contar com esse humilde deputado – você já conhece um pouco 

da nossa lealdade na nossa trajetória nesta Casa – para juntos, com nosso governador 

Jerônimo, a gente honrar cada dia mais o nosso povo baiano. 

E, para finalizar, eu quero aqui agradecer a cada um de vocês desta Casa, todos 

os serventuários, desde as pessoas da faxina – eu as convidei e até aqui não estou vendo. 
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Porque a gente fez esses dias, Adolfo, eu fui ao meu gabinete e elas fizeram lá uma 

confraternização simples, com quatro pessoas. Eu fiz um vídeo e o nosso colega 

deputado Samuel, como é sempre observador, eu tinha tirado o sapato do pé que estava 

apertado porque eu comprei na Shopee, aí ele ficou dizendo: “Poxa, Raimundinho, está 

descalço?” Eu disse: “foi porque eu comprei na Shopee e veio errado”. Então, aqui 

nesta Casa, a gente tem o carinho, o abraço de todos vocês, desde os serventuários, 

todos aqui presentes, a imprensa, ali está aquela mulher do milhão, que desde o dia em 

que cheguei aqui que ela fica me perturbando. 

E dizer, Adolfo, é muita alegria, muita emoção, um homem que um dia vendeu 

picolé na rua estar aqui hoje recebendo esta Comenda. Nunca desistam. 

Quero aqui parabenizar, também, o pessoal de Itabuna que está aqui presente. 

Marquinho, do grupo Nogueira, é outro guerreiro que está aqui lutando no dia a dia; e 

a minha equipe de Dias d’Ávila que está aqui hoje em peso nos ajudando – não veio o 

restante, porque todo mundo, nos dias de hoje, as obrigações são grandes, a gente 

conhece. Mas, para mim, o importante é ter vocês aqui nesta Casa. 

E, mais uma vez, quero agradecer a esse grande líder RR, Roberto Carlos, para 

quem peço uma salva de palmas. (Palmas) 

Quero dizer que 2024 está logo ali. Quero desejar a toda essa família um Feliz 

Natal. E 2024 será melhor, com certeza, para todos nós com muitas realizações. 

Um beijo para todos vocês. Muito obrigado. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): De tantas homenagens prestadas aqui 

nesta Casa pelos colegas deputados, sem dúvida, nesta manhã, nesta singela sessão 

uma das mais justas, Raimundinho, pela sua história de vida que você acabou de relatar, 

mostrando, que, mesmo com todas as dificuldades que a maioria dos baianos, do povo 

brasileiro passa nada é impossível, quando se tem determinação. 

E, mais uma vez, ex-deputado Robério, que está aqui presente, ex-prefeito de 

Eunápolis, seguramente prefeito novamente, em janeiro de 2025 (palmas), nós 

acabamos de ver também um pouco do detalhe, o porquê ele chegou além da 

determinação, do trabalho, do sofrimento e, eu fiquei um pouco com pena agora no 

final, porque ele está sem dinheiro, está comprando sapato na Shopee (risos). Eu acho 

que depois nós vamos fazer uma vaquinha, porque ele está com problema. É 

brincadeira. 

Isso é uma demonstração, repito, que mesmo com as dificuldades que a maioria 

do povo brasileiro passa no dia a dia, na Bahia ainda são 1 milhão e 800 mil pessoas 

que não tem o que comer direito – o que é muito injusto, é um país com tantas 

desigualdades que só se acentuam no dia a dia – mas cada um pode fazer a sua parte, 

como Raimundinho fez e, tenho certeza, muitos aqui fazem no dia a dia. 

Por menor que seja a ajuda, mas é uma ajuda, você tira naquele dia, às vezes, a 

fome daquele que não tem nada, uma semana ou um mês. O importante é a 
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solidariedade para aqueles irmãos e irmãs nossos, que, às vezes, não têm absolutamente 

nada. 

Então, parabéns, Raimundinho. Parabéns ao deputado Roberto Carlos, que 

também tem uma trajetória de vida digna, que foi camelô, chegou aonde chegou e 

chegou a esta Casa. Mais uma demonstração que nesta Casa, onde é a Casa dos iguais, 

que são diferentes, como costumava falar o ex-dono daqui da Assembleia, Marcelo 

Nilo (risos), passou 10 anos aqui como presidente, brincadeira, colega nosso por tantos 

anos. 

O Sr. Marcelo Nilo (fora do microfone): O senhor está querendo ficar 14 anos... 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): É claro. Ele ficou 10, eu estou me 

espelhando nele para ficar pelo menos 12, 14, 20. Quero bater o recorde, me espelhando 

nele: é brincadeira. 

Quero desejar a vocês – antes de encerrar vamos ouvir o Hino da Bahia – mas já 

quero desejar a cada um Feliz Natal a todos vocês, às suas famílias e um Feliz 2024, 

com saúde, com muita paz. 

Neste momento ouviremos o Hino da Bahia. 

(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): O nosso homenageado receberá os 

cumprimentos aqui ao lado no salão de atos desta Casa. 

 Em nome do Poder Legislativo do estado da Bahia, agradeço a presença de 

todos, as autoridades civis, militares, dos familiares, dos amigos. 

Um bom final de semana a todos e que Deus os proteja. 

Declaro encerrada a presente sessão. 
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